

美联储再降息 中国货币政策坚持“以我为主”

据新华社电 北京时间19日凌晨,美国联邦储备委员会宣布,将联邦基金利率目标区间下调25个基点到1.75%至2%的水平。美联储年内的第二次降息,影响全球金融市场,中国货币政策将走势如何?即将发布的新一期贷款市场报价利率(LPR)又会如何?

美联储议息会议波澜不惊,25个基点的降息如期落地。美股和黄金出现了盘中跳水、先抑后扬的情况;美元指数先扬后抑,欧元、英镑等主要非美货币对美元汇率出现不同程度地升值。19日人民币对美元汇率中间价报7.0732,较前一交易日下行4个基点,截至16时30分人民币对美元即期收盘价报7.0987。

目前已经有20多个经济体央行先后降息,面对汹涌而来的全球降息大潮,下一步中国央行的货币政策操作成为市场关注的焦点。

在今年美联储和欧央行刚释放出降息信号时,中国人民银行货币政策司司长孙国峰就曾明确表示,坚持“以我为主”的原则,重点根据我国经济增长、价格形势变化及时进行预调微调,综合利用多种货币政策组合工具,保持流动性合理充裕和市场利率水平合理稳定。

“以我为主”意味着中国的货币政策立足我国国情。中国人民银行在8月初公开表示,下半年将坚持实施稳健的货币政策,保持松紧适度,及时预调微调。

中国人民银行19日的公开市场操作情况透露出一些信号。当日,央行开展1200亿元7天期限逆回购操作,中标利率为2.55%;同时开展500亿元14天期限逆回购操作,中标利率为2.7%。

中信证券研究所副所长明明分析,从操作结果看,央行仍然保持利率不变,适当地增加了数量的投放。在全球降息大潮下,中国央行仍然坚持货币政策“以我为主”的政策定力,努力服务好

“六稳”。

当前国际环境不稳定不确定因素明显增多,国内经济结构性矛盾依然突出。东方金诚首席宏观分析师王青认为,近期国内经济下行压力依然较大,货币政策逆周期调节需求上升。

8月以来,人民银行继续实施稳健的货币政策,并使用一系列宏观调控工具精准发力。一方面,及时推出“全面降准+定向降准”的组合拳,保持流动性合理充裕;另一方面,通过公开市场操作,回笼部分资金,不搞大水漫灌。

业内人士分析认为,当前中美政策利率利差和中美市场利率利差均在扩大,未来我国货币政策灵活预调微调的空间更大了。

工银国际首席经济学家程实认为,今年以来,中美国债长期利差大幅走阔,为国内政策利率调整提供了充裕空间。面对经济下行压力加大,中国并没有“一降了之”,而是加速“利率并轨”,进一步疏通金融血脉的传导机制。

9月20日,人民银行将发布新一期LPR,市场普遍关注新一期的报价会否有所下降。

交通银行首席宏观研究员唐建伟分析认为,虽然此前央行并未调整MLF的利率,但目前全面降准释放的约8000亿元落地,所投放的流动性将有效降低银行资金成本,有利于银行在LPR报价时缩减点差。

王青表示,未来结构性货币政策工具还会持续发力,为民营企业、小微企业等提供“定向滴灌”。

美联储



■制图/廖木兴

A股将上行 美股将下行 全球大类资产表现将出现分化

新快报讯 记者涂波报道 昨天被称为“超级星期四”,因为距离上次降息还不足2个月,美联储再次宣布联邦目标基金利率区间下调25个基点至1.75%~2.00%。除美联储外,沙特、瑞士、挪威、英国等多国央行也公布利率决议。在全球经济进入降息周期,黄金及汇市会有哪些影响,A股受益方向如何呢?有分析人士认为,在大类资产(股票类、债券类、商品类等不同种类的资产)层面,美国股市后续大概率会加速下行,除了黄金以外,而相对最好的依然是A股,未来2年会大幅走强海外市场。

全球“大放水”开启降息潮

在昨日美联储公布利率决议后,沙特央行和中国香港金管局已先后宣布降息25个基点,巴西央行则降息50个基点。2019年以来,已经有20多个国家和地区采取降息举措。2月7日,印度央行宣布将基准利率下调25个基点至6.25%。此后,包括埃及、乌克兰、新西兰、澳大利亚、俄罗斯、韩国等多个国家的央行陆续开启了降息周期。

9月12日,欧洲央行宣布,除了降息10个基点之外,还将从今年11月1日开始重启资产购买计划。欧洲央行向市场承诺将无限期每月购买200亿欧元资产。欧央行重返量化宽松的老路,将今年来各国央行刮起的宽松风推向高潮。在全球经济增长动能明显放缓的大背景下,各国央行甚至出现“竞争性降息”的局面。

此外,日本维持基准利率在-0.1%不变,维持10年期国债收益率

目标在0%附近不变。

美联储主席鲍威尔表示,此次降息依然属于“预防性降息”,并不会考虑负利率。新快报记者了解到多家机构的专家看法,分析师大多认为,美国开启降息周期,这一过程至少会持续到明年中期,如果降息力度迟缓,则可能还会滞后,并看好未来全球黄金市场。

A股牛市格局不变

海外市场宽松重启,将使得中国资产更加具备吸引力。昨日,A股三大股指集体收涨,沪指逼近3000点大关,创业板指涨约1.5%。

中信建投证券认为,A股牛市格局不变,从经济活动来看,中国经济处于货币政策宽松的过程中,并且引导中国经济逐步下行触底。外资将继续加配中国资产,各行业PE10倍以下、现金流充裕的龙头个股将被持续加配。

天风证券指出,长期维度中,坚守消费和科技龙头。建议关注中报业绩底部改善,且有望延续的领域如券商、光伏等行业。从大类资产的角度来看,中国将呈现出股债双牛的格局。

对于美联储降息对相关领域的影响,诺亚财富全球宏观研究分析师王遥接受新快报记者采访时认为,新兴市场方面,虽然具有明显的估值优势,安全边际较大。但单凭低估值恐怕很难支撑股市反弹,包括对中国和香港市场。王遥认为,未来市场的避险情绪很难大幅消退,在此情况下,资金从安全性角度上恐怕仍将对

新兴市场持谨慎态度。

王遥指出,如果说7月份的降息是“防御性”或者“调整性”的,那么在经济下行趋势越发明显的情况下,此次美联储明确降息周期的开启,未来的降息推进的快慢,仍将取决于经济数据,预计今年12月份美联储或再降息一次。四季度美股盈利增速预计将持续下滑、经济下行压力加重,美股将进入下行阶段。

黄金的战略价值持续凸显

虽然昨日跟随美联储加息消息,现货黄金在盘中剧烈波动,一度跌破了1490美元/盎司的关口。但面对全球加息周期,新快报记者了解到,众多机构分析师仍认为,黄金的战略价值将持续凸显。

广发证券首席经济学家、中国首席经济学家论坛理事沈明高认为,未来大类资产表现通常会出现分化。美联储减息与否与美国股指和原油价格之间表现的相关性不高,因为其背后决定因素主要是经济基本面。但美联储减息与黄金价格之间的关系是比较确定的,在减息周期,黄金价格通常会出现上涨。

前海开源金银珠宝基金经理谢屹表示,欧洲方面的基本面领先美国,虽然目前其绝对的景气程度较弱,但是也更接近周期的底部。欧央行做出了新的宽松举措,这使得欧洲经济触底的概率加大。预计在未来半年,欧洲尤其德国的经济会反弹,开启新的周期。而中国的复苏则已经走在了各个经济体的最前列,前海开源认为这次复苏的持续时间和程度都会超过市场的预期。

链接

8月人民币使用量创历史新高第三大涨幅

在世界经济增长放缓的压力下,我国落实鼓励消费的政策,使未来我国制造业增长更加依靠内需而不是外需。广发证券沈明高指出,若我国固定资产投资增速能在目前低位有所反弹,人民币资产与全球其他资产的价格相关性会有所降低,从风险对冲的角度来看,当人民币资产价格的独立性增强时,其在全球化投资组合中的配置价值就会显著提升。

据环球外汇网,环球同业银行金融电讯协会(SWIFT)的最新数据,美元仍然占据着国际支付首选货币的至高地位,而人民币的使用量则在8月份创出历史第三大涨幅。约有42.52%的SWIFT资金转账是以美元进行的,欧元仍以32.06%的交易量名列第二。英镑为6.21%。日元排名第四,随后是人民币。人民币的使用量8月份创出历史第三大涨幅,所占份额升至2.22%,为2016年初以来最高水平。

此外,9月19日,中国央行公告,以利率招标方式开展了1700亿元逆回购操作。其中7天期和14天期逆回购中标利率分别为2.55%、2.70%,均持平上次。

诺亚财富王遥表示,未来美元和人民币的走势将更多地取决于基本面。美国与其他主要经济体的经济增长差(欧洲、日本、中国)难进一步扩大,同时全球货币政策均趋于宽松,因此,未来美元指数上行空间较为有限,从这个角度来看,人民币不存在大幅贬值的空间。王遥认为预计未来美元指数上行空间很难超过100,而人民币汇率最弱水平预计将在7.2~7.3附近,而在关税规模没有下降的情况下,人民币汇率升值的空间也有限,预计汇率最强水平在6.9附近。